

Előfizetési ár:

Melyben, házon kívül  
Helyszínen . . . . . 3 hónap.  
Járván . . . . . 6 hónap.

Vidékre, postán küldve  
Helyszínen . . . . . 3 h. 80 M.  
Járván . . . . . 7 h. — M.

Égés ma is 8 M.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap  
két óra  
németnapú nap kivételével.  
\*\*\*  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budai-nagy-úton 151 sz.  
(Újváros-ház).  
hova a lap szállami és anyagi  
részeire vonatkozó 6 sz. sz. sz.  
teltek iratandók.  
\*\*\*  
Telefon: 141. szám.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

## Nincs bizonyítás.

Lefolyt a pör, az ország póre. Mert az csakugyan az ország póre volt a kinőtt Désy és Lukács személyes viadalának keretéből már az első napon. S azt lehetett várni, hogy még lesznek több napjai, izgalmakban, panaszkokban és vádokban bővelkedők.

Az ország póre volt ez, a mely két pártra szakította a közvéleményt, bár nem lehet mondani, hogy egyforma pártokra. A védő irgalmatlanul vádolt s a vádló nagyon szégyensétnél védekezett. A bizonyítás alól való kibújás mindig nagyon szerencsétlen fegyver, mert hiszen már előre elhinti a kételynek s a bizalmatlanságnak a magvát. S tényleg kibujtatja a bizonyítás alól.

Pénzről szolt, mindenütt csak pénzről szolt a vádoló beszéd, a melynél súlyosabb nem érheti a közeleti mezők emberét. Az osztálysorsjáték ügye, a zalatnai ház s a sok milliós kortespenék, amelyek az államkassza megrovódásával kerültek el valahová. Hogy hova, azt biztosan ma sem tudni, csak az az egy a bizonyos, hogy az államkasszában nincsenek. De efelől nem lehetett bizonyítani semmit.

Már megint megvan az a szomorú szerencsénk, hogy a külföld szeméranék van függesztve. Ne panaszkodjatok, hogy a külföldön nem ismernek bennünket, lám most is egy jó darab új ismeretet szerez felőlünk. Ugy olvassák ezt most rólunk, mint ahogy olvassuk az orosz panamákat, ahol nemcsak vasuti kocsi, hanem egész vasuti vonatok eltűnéséről ad tudomást a hír. Akkor azt mondjuk: Ázsia. A külföld most mifelőlünk mondja ugyanezt.

Csődé lesz-e ez a pör a mai szomorú politikai rendszernék, azt még nem tudni, de az bizonyos, hogy diadala nem lesz ebből az ítélelből. Azon lehet lovagolni, hogy miféle fogalmakat főd a panama szó, de azon már nem, hogy mi a korreket s mi a nem korreket. Hogy mi az, amire az angol azt mondja: ez 'fair' dolog s hogy mi az, amire azt mondja: ez pedig már nem fair dolog. És itt vannak nem fair dolgok, a melyekben nem változtat semmit a bíróságunk marasztaló ítélete. Shakespeare idejében még nem volt Panama-ügy s így nem ismerhették a fogalmat, akkor így mondták ezt, valami büzlük Dániában s így mondták ezt még pár évtized előtt is. Akkor is egy geografiai név fődte a fogalmat, de a fogalom ugyanaz volt. A fogalom ugyanaz volt már Cicero vádbeszédeiben is, amikor a fogalmat nem Panama, vagy Dánia, hanem a Szicilia földrajzi helynév fődte.

Éz így van, bármennyire keresték is ebben a pörben a politikai vonatkozásokat. Bármennyire emlégettek azt, hogy ez az egész per politikai hajszja műve. Nem az a kérdés, hogy mik a vádák, mik voltak a mozgató rugói, az a kérdés, hogy Désy vádjai igazak voltak-e. Ha igazak, akkor itt nincsen sok beszélni való: ítéljen a törvénytevő bíróság. De ha nem igazak, akkor miért félték a bizonyítástól. Akkor miért nem engedték meg a bizonyítást? Miért engedték volna meg a bizonyítást csak a legkisebb ügyre, a zalatnai házra s miért nem engedték megkeresni azt, hogy hova lettek a milliók, amikről pedig tudott dolog, hogy voltak.

Az indoklás azt mondja, hogy ezek a kérdések már politikai természetűek. Ezeket nem is lehet tárgyalni s nem is lehet bizonyítani, mert nincsen bennük sem becsületsértés, sem rágalmazás. Hát ezen az alapon vált csakugyan politikai pör Désy pöréből s Désy elítélése a munkapártra nézve inkább vereség, mint diadal. Ez az ítélet azon foltok közé tartozik, amelyek nem tisztanok. Politikai pör vált az igazságszolgáltatási pörből s a politikai pörök szelet szoktak vetni, hogy vihart arassanak. Désytól az ő egy havi fogháza miatt egy politikai barátja sem fogja megtagadni a rokonszenvét, míg a kormány és párta ezzel az ítélettel csak veszthetett.

A vádák nem mulnak el azzal, ha a vádák emelőjét agyonütik, az ilyen akciónak csak reakció a folytatása. Ez az ítélet csak arra jó, hogy még erősebben tömörítse az ellenzékét az elszánt küzdelemre.

A politikai pör nem az igazságot keresi, hanem a politikai rezont. Ezen ítélet szerint Magyarországon politikai rezon az, hogy nem szabad keresni, hogy valamely kormány milyen módon szed össze milliókat a választási költségekre. Ez a helyzet csak megérősítheti az ellenzékét abban a hitében, hogy az új választójognak a *títokosság alapján* kell állania s ezért kell minden elfogadható, törvényes fegyverrel küzdenie.

## Szólóvesszőink szállításáról.

Szólóvesszőink szállításánál, a mi pl. a belföldi forgalmat illeti, az törvényiellen korlátozva nincs, mert a szólófelújítás minél gyorsabb keresztülvitele és a homoki szóló betelepítése érdekében fogva a vesszőforgalom megkönnyítése vált kívánatossá. A földművelésügyi miniszterium ez okból a törvényhatóságok és az egyes községek elhatározásától iette függővé a szólóveszőforgalom szabályozását olyan módon, hogy az olyan törvényhatóságok területén, amelyek ezt kívánták, a szólóvessző-fogalmat — szállítási igazolványok mellő-

zésével — szabadrá nyilvánította s ez alól csak az illető törvényhatóság területén fekvő olyan községeket vette ki, amelyek a szólóvesszők bevitelére ellen tiltakoztak. Ez alapon a földművelésügyi miniszter a szólóvessző és korlátozási forgalom szabályozásáról tárgyalásban még 1903. évi március 14-én körrendeletet adott, amelyet minden érdeklődő a miniszteriumtól megszerezhet. A rendelet értelmében a szállítandó szólóvesszőknek és szólóeltávolítványoknak madzaggal, tehát nem dróttal megkötvé, deszkarekeszbe vagy zsákvászonba kell csomagolva lenniük.

A postahivatalok, vasutak, gőzhajók és egyéb közlekedési vállalatok csak megfelelően csomagolt szólóvesszők és szólóeltávolítvány-küldeményeket vehetnek fel továbbítás végett.

Azok, akik a hivatkozott rendelet határozatait megszegik, kihágást követnek el, a melyért az 1883. XVII. t.c. 12. §-ban megállapított büntetéssel sújthatók.

A külföldre való szállításhoz csak az általános szabályok érvényesek, mint még néhány évvel ezelőtt, mert Ausztriában megkövetelik azt, hogy minden magyarországi vész- vagy olványviszálláshoz hiteles igazolvány mellékeltesék s hogy azon a vidéken, ahol a vész- vagy olvány termelt, blackrot nincs. Szerbiában és Romániában is bizonyos övrendszabályokat léptettek életbe, mielő folytán az elmul években oda szépen megindult vészokvitelünk rohamosan hanyatlott. Egyes telepek Svájcba, Görögországba, sőt Délamerikába is küldtek olványokat és hydrieket, aminek azonban gazdaságilag nagyobb jelentőségét, sajnos, nem tulajdoníthatunk.

**Össze ül a ház.** Hétfőre a folyó hó 24-ikére a képviselőházat újra összehívhatják. Mivel a kitiltott ellenzék képviselőinek a kizárása már lejárt, az ellenzék is meg fog jelenni a képviselőházban. Azonban a tanácskozásban nem fognak résztvenni, hanem az obstrukciót tovább folytatják.

## Csak taktikából.

Most látni csak, hogy a balkáni háboruban a szimpátia melyre a törökök mellett volt elejétől végig. A háború kitörésekor izgatott kíváncsisággal lestük a híreket: hány bolgár, rácot, görögöt falt föl fölötökömrre a török. Aztán, hogy Mohamed fiait semmiféle biztatásra sem akarták győzedelmeskedni, bosszuan löktük félre az újságokat. Haragudtunk a szövetségelt államokra, mielő győzedelmeskedtek, de megjóiban mérlegtőlünk a törökre, a miért nem váltotta be az ozmán vitézséghez fűzött várakozásunkat. És ha már török győzelmekről nem olvashattunk, inkább nem olvastunk semmit a háborúról. Azt mondjuk, hogy unalmas az egész komédia.

Egész csomó új fejezete volt a háborunak, amiről nem akartunk tudomást szerezni. Egy szép napon azután meglepődve akadt meg a szemünk az újságok hasábjain: Török győzelme. Verik a görögöket. Fut a bolgár. Tönk szelén a montenegrói sereg. Ilyen és ehhez hasonló címek olvastára nekipurult az arcunk, fölragyogott a szemünk, s éreztük, hogy a vér futva, száguldvá kering az ér-labirintusban. Hogyne. Győzedelmeskedik a török testvér. Csatalászdinél; Joinap Szilviztrínél, azután Rodostónál; hainanál, Scutarinál veri a bolgárt, rácot, montenegróit s Drinápolyt, mint Sion hegye.

Aztán az örömet csodálkozás váltja föl. Mi történt? Főlebredt több évszázados álmaiból a török? Az ősök ragyogó példája, ha későn is, de ismét magával ragadta a turbános katonákat? Sukri basa, Enver bej, megindító hősiessége csodát mivelt? Vagy talán a tehetségtelenekeket, panamistákat taszították le a közéleti csucsokról s helyüket ideális, lelkes, önfeláldozó, tetterős és tettekhez hafiajzavoltok föltöltö?

Nem, nyafias olvasó, a világrét sem. Ne higgy nemzeti ébredésben, csodákban, sem az önzetlen hazafiaság csodát művelő erejében, amikor török győzelmei fölül ovasol. Ne higgy bolgároknak, görögök, rákok vereségében, — óva int erre a bolgár sajtóiroda. Mert tudod miért vonult vissza a bolgár Csataidőszámla? Tudod miért vesztett annyit ezer emberéletet a Márvány-tenger partján? Miért ömlött zuhatagban görög, bolgár, rák vér a borzalkató színterén? Ha nem tudod, hát tudd meg: tisztán csak taktikából. Taktikából fut a bolgár, taktikából hullik halomra görög, rák, taktikából nem veszik be Drinápolyt s taktikából zuzza össze a scutari-ivár bástyáin kétségbeesett fejét Montenegró. Istenem, milyen is az a hadi taktika, amelyehet csak azért nem tapsolunk mi, a háború gazdaságilag vérszomló, mert mindkét kezükben fegyvert szorongatunk: szintén taktikából. Milyen rák, hogy Kohn Mór nem tudta megérteni, hogy miért kell neki a bolgárját becsukni, míg mindenki taktikázik. Hja, ilyen a magasabb taktika.

## Az állattenyésztés köréből.

Főltte nyugtalan, harcra kész természet mellett a maljai tyukok gondos föllevelése sok vesződést okoz, viszont gondozásban, eltarításban aránylag a kevéssel is beér.

Testyulvan, nagyságban, erőalkatban az érdekes maljai tyukkal egyéb tyujfajta alig mérkőzhetik: sajnos, nagyobb elterjedésnek utját állja az a körülmény, hogy tenyésztése aránylag csekély haszonnal fizet.

A malajok fajbéli átorökleteinek elég nagyfokú, mind a mellett továbbtenyésztésük kellő figyelmet igényel. A maljainál a kétségtelenül az erőteljes formatókék az irányadó; viszont a színkövetelmények már másodrangúakká válnak. A tenyésztésnél a testmagasság követelményei eléggé maximumra szabottak, amennyiben a kakastól 80—90 centiméter, a tojótól pedig 60—70 centiméter testmagasságot kívánunk. Persze a fenitnély nagyobb méretek elősragu kiállítási objektumoknál mindenképp kerestekké válnak. Tényleg, az egyes baromfi-kialitásoknak a legmipozásbál maljipéldányok képezik chet d'ouvréit.

A magasbát testalkatnak mulhatatlanul ősszhangban kell állnia az egész testtel is. E tekintetben a jellegzetes széles váll-és gerincalkat mellőzhető követelmény. Az erőteljes combok izomerjét a ritkás tollazat mindenképp csak kiemeli. A sárgászínnal hosszú csüdárj láthatóan erős csontozott mutat. A melyik maljainál a magassággal és a hosszarányokkal az erőteljes, széles, izmos külső nem áll összhangban, ott a szárnysúly ugyszólván neveléségs külsőt mutat. A maljai népi legre némileg emlékeztető kiálló pofacsontok rokonosán mutatja a maljai tyuk erősen fejlett koponyacsontjának a szeméreg fölött kidudorodó két része is, amely sajátosában mogorva kifejezést kölcsönöz és szembeötlően kiváló, hatalmas alkati szárnysának. Ez a jellemző koponyadudorok racc-kellék a tisztá maljainál elengedhetetlen követelmény, úgy, hogy például a jellegzetes maljai fő aránylag gyengébb testalkat mellett sokkalta kevésbé fog diszkvalifikálni, mint a jellegzetesül elterő keskeny koponyaforma mellett legizmosabb s legnagyobb méretű alkati-tökei is.

Harcban a tulheves vérti maljai hamar fátad, viszont ereje tudatában jól vehemésül támad az ellenfélre, hogy az első támadásával rendszerint győztes is marad. Elegendő felmelet ellenlélt teszi egyben az éleztet csövéreg ereje is.

A hernyós taréj aránylag kisméretű. Legerőteljesebb formákat mutatnak a halványsárga, ugynevezett buzasinzi malajok; a sötétebb színezetűek, vagy éppen sárgás-barnák sokkalta gyengébbek. Azért a kéffele színárnyalatok kacsait csakis a csibekorban leszűnik képesek egymástól első látszatra megkülönböztetni, amennyiben ilyenkor a buzasinzi maljai csibe a megszokott sárga csibeszínt, a sötétebb színezetű pedig a sárga olaszok csibéivel hasonló fogolyszínt mutatja.

A mondott jellegzetességeken kívül akad azért fehér-, fekete-, sőt tarkaszi maljai is; csakhogy valamennyi az eredetileg gyöngyöbél alkotó képvisel. Leggyöngyöbél a piros-tarkák, amelyekkel pedig itt-ott Anglia neves tenyészteliben is találkozhatunk. Az angolok gondos maljai-tenyésztése, kifogástalan fajtaformában, ma már alig hagy fenn kívánni valót, viszont aránytalanul dúz tollidisek az eredeti maljai jellegűl kétségelent elváltóival öket.

Erdőteljes, edzett voltak mellett a maljak felnevelése kevés vesződést okoz; viszont izmos alkotású egyenesen megköveteli azt, hogy minél düsább, erőtadó tápanyagokban részesítsük öket. A maljai csibe ugyszólván mindig éhes, úgy, hogy nevesebb külföldi baromfitenyésztékek állandóan panaszokznak is a temérédek kiadás fölött, amit a maljak által a rendes életségben kívül is szakadatlanul igényelt különféle csontliszt, csirseliverinc, Spratt-féle sz, egybenműl tápszeranyagok horribilis mennyiségének beszerzése okoz. G.

## NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

**Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.**

**Naptár:** 1913. év február hó 21. péntek. — Róm. kath.: Szeverán. — Protestáns: Meirid. — Görög-ország: 1913. év február hó 8. Zakariás. — Izraeli: 5673. év Adar 14. Purim Katan. — Napkelet 6 óra 59 perc. — Napnyugta 5 óra 30 perc. — Naphossza 10 óra 31 perc. — Holdkelte 6 óra 12 perc, délután. — Holdnyugta 7 óra 17 perc, reggel. Holdtölte 21-én, 3 óra 3 perc, éjjel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Hűdeg, elvélve havazással.

**Jóváhagyott szabályrendelet.** A belügyminiszter ma értesítette Kecskemétre, hogy a mozgófényképszínház szabályrendeletét csak kisebb módosításokkal hagyja jóvá s felhívta a várost, hogy ezen módosításokkal újra terjessze fel a szabályrendeletet hozzá jóváhagyás végett.

**Előadás a választói jogról.** Dr. Kovács Pál pénteken este 3 órakor folytatja a választói jogról szóló előadást a Munkás-Ötthonban. Érdeklődőket szívesen látunk.

**Dr. Kovács Andor előadása.** A Katona Kőr szociológiai előadásai péntek délután 5 órakor kezdődnek meg a polgári lényiskola dísztermében. Az előadás tárgya lesz a szociológiai iskolák áttekintő ismeretése dr. Kovács Andor, jogakadémiai tanártól. E hézagpótló s a legmodernebb tudomány-ág eredményeit népszerűen összefoglaló előadásokra felhívjuk intelligens közönségünk figyelmét.

**A debreceni Kossuth-szobor.** Még ez évben monumentális emlékszobort állítanak Kossuth Lajosnak Debrecenben, ahol a református nagytemplomban 1849 április 14-én a kormányzó indítványára kimondták a függetlenségét nyilatkozott. A szoborművet, mely Margó Ede és Pongrácz szobrászművészek alkották, most öntik érbe a fővárosban. A főalak Kossuth Lajost ábrázolja életnagyságánál nagyobb alakban, magyar ruhában és szónoki állásban. A talapzatra két szoborcsoportot jón, amelyet szintén bronzból öntenek ki. Az öntési munkálatok már annyira előrehaladtak, hogy az emlékművet az idei tavaszon már fölláthatják. A leleplezés előreláthatólag szept. 19-én, Kossuth Lajos születésének évfordulóján lesz és az alkalomra Debrecen városa országos jellegű ünnepséget rendez.



# Halló!

## Mi lesz??

vasárnap, február hó 23-án

Lajosnál az Otthon-szállodában???

Álarcos-bálat rendez

Lajos, csekély I koronás beléptével.

Mindenki megjelenhet, — aki jól akar mulatni! A legszépbb férfi szép jutalmat kap! A legszépbb nő díszes jutalmat kap! Értelkör az ördögök felvonulása és vígjátékai. Alarcban kerétek megjelenni.

**Szociológiai előadások.** A Katona József Kőr, úgy is mint a Magyar Társadalomtudományi Egyesület fiókja, a polgári lényiskola dísztermében szociológiai előadásokat rendez. A program a következő. 1. Február 21-én: Szociológiai iskolák. Dr. Kovács Andor, jogakadémiai tanár. 2. Február 28-án: Divat és erkölcs. Dr. Buday Dezső, jogakadémiai tanár. 3. Március 7-én: Képek az angol társadalmi életből. Dr. Csekely István, jogakadémiai tanár. 4. Március 14: Örökölés és szerzett tulajdonságok. Dr. Apáthy István, kolozsvári egyetemi tanár. — Előadások ideje péntek délután 5 óra.

**Kérelem.** Kaposvár város felsőkereskedelmi iskolájának igazgatója ma érkezett levelében arra kérte a városi tanácsot, hogy a kecskeméti felsőkereskedelmi iskola szervezeti szabályzatát küldje meg neki.

**A nyugdíjbizottság ülése.** A nyugdíjbizottság a jövő hétt elején ülést tart, melyen a folyó ügyeket intézik el.

**Football mérkőzés.** A Kecskeméti Athletikai Club vasárnap, azaz február 23-án megkezdte footballmérkőzéseit a széktyi pályán. Ezúttal a Pénztérintézi Alkalmazottak Football csapaja lesz a KAC ellenfele. A Pénztérintézi Alkalmazottak Football csapata igen jó erőt képvisel. Jelenleg a III. osztályban a 2-ik helyen van. A mérkőzés kezdete délután fél 3 órakor lesz.

**Tanárok mozgalma.** Az új nyugdíjtvény az ország összes állami tisztviselőinek előnyére szolgál, amennyiben szolgálati idejüket negyven évről 35-re szállította le, a középiskolai tanárok szolgálati idejét ellenben 30 évről 35 emelte fel. E sérelmet mind általános mozgalom indult meg a középiskolai tanárok között, vesztellett érdekeik megvédése céljából. Ma kaptuk meg a kecskeméti állami főreáliskola tanári testület körlevelét, melyben közös akcióra szólítják fel az összes középiskolai tanári testületet, hogy a nyugdíjtvény fentebb említett sérelmes rendelkezése ellen a küzdelmet megindítsák.

**Elvesztet** e hó 10-én, hétfőn délután 5—6 óra között a Siketnéma intézetűl a Rákóczi-utca a Bethlen-körtúgy egy ezüst női óra-nyaklánc, melyen egy háromszögletes aranykeretes medallion és egy ezüstszületes is van. Ezuton kérjük a becsületes megtalálót, hogy a talált tárgyat legyen szíves szerkesztőségünkben átadni, ahol 10 korona jutalomban részesül.

**Rendőri hírek.** Elek Vilmos vilnanszerelő Bethlen-kört 12-ik számi alkati lakos folyó hó 19-én a Nyár-utcaban sárkányt eresztett. A sárkány beleakadt a vilnalyuzubalan és azt elrontotta. Feljelentett. — Iványi Mihály Monostor 71. számi alkati lakos, himnly kutyáit megkötés nélkül hagyta. Az eljárást ellege megindították. — Steiner Imre kereskedő-tanonc budapesti lakos f. hó 20-án a nagyállományos csavargott. A rendőrgyógazlórsa szállította fel és akkor előadta, hogy ő Ekker és Pártos budapesti cégéll tanonc, de onnan megszökött és Kecskemétre jött. Etloloncolják.

— **Meghalt az összegezt pincérnő.** Annak idején megírtuk, hogy Kolozsvári Mária pincérlányok, február hó 5-én, saját vigyázatlansága miatt ruháját tűz fogott és a szerencsétlen leány súlyosan összegezt. Az összegezt leányt kiszállították a városi kórházba, azonban megmenteni nem lehetett. Tegnap hosszu szenvedés után a halál megváltotta a szerencsétlenül járt leányt szenvedésétől.

— **Dolgozik a fokos.** Izsákról írják, hogy a közég fúciánjak tagnapelőtt este Kovács Sándor 18 éves legény megtámadta I. Szabó Pál 17 éves legényzárát és rézköszalával úgy szerezte, hogy Szabó szemétlenül összeesett. Szabó sérülései 3-4 hét alatt gyógyulnak. Kovács ellen az eljárás megindult.

— **Kőröcs.** Budapesten tegnapelőtt a IX. ker. Czuczor-utca 10. szám alatt rablójegyzésk történt, melynek egy 10 éves kislány, Richter Anna esett áldozatul. A budapesti rendőrkapitányság közlése szerint bocsátott ki a rablójegyzék ellen, melyet Kecskemétre is megküldött.

## A motor halottai.

Mindinkább növekszik azok statisztikája, akik a munka harcmezéjén pusztulnak el és vértükkel öntözik meg az industria vérményes kertjét. Az ipari fejlődés hatalmas lendületével az ipari szerencsétlenségek száma is növekedett, különösen azokban a városokban, ahol nincs megfelelő iparfelügyelet s ennek következtében a gépekör hiányzanak azok a védőkészletek, amelyek a munkás életét a gépek életveszélyes részéitől megóvják.

Minden alkalommal közöljük az ipari balesetek sérülteinek a nevét, megállapítást, hogy eléggé fejletlen iparunkhoz képest, a szerencsétlenség száma túlságosan nagy. Különösen Kecskeméten, Cegléden és Felegyházán rug a statisztikai megállapítás horribilis arányokra. A bajok számát pedig alig tudjuk másban találni, mint az iparfelügyelet hiányában.

Tudósításaink a következők:

Lehotay István ceglédi motormalmában dolgozott Pásztor István malommalomunk. A motornál foglalatokodott, midőn a szj elkapta, a gépbe sodorta és darabokra tépte. Pásztor nyomban meghalt. Halálát felesége és két kis gyermeke gyászolja.

Hajdu József villanyvezeték munkás a Magyar Siemens Schuckert villamosági részvénytársaság Cegléde—monori vonalán dolgozott. Az ut mellett felállított faoszlop foglalatokodott február 17-én, midőn a szabadon álló villanyoszlophoz véletlenül hozzáért a keze. Hajdu lefordult és az ut mellett lévő kerékkötőre esett. Halálát sürüléssel vitték be Ceglédre.

Ahonyban Csibrány József motormunkás; Flénger Géza malomban érte súlyos baleseti sérülést. A szerencsétlenül járt motormunkást, dr. Hirsch Márton ahonyi orvos azonnal megoperálta.

Csikos Elek malomunkást az ókésékei gőzmalom falaja mellett érte a szerencsétlenség. A súlyosan sérült munkást azonnal ápolás alá vették.

### Ingatlanok forgalma.

V. Nagy István Vil. Szultán-utca 22. számú házat megvette Szőke József 8000 koronáért.

Hardi Juliánna II. Máriaváros 29. sz. házat megvette Virág István és neje Mukari Mária 3100 koronáért.

Végh Lajos székfői I hold 560 négyzetöljöldjét megvette Vincze Imre 2400 koronáért.

Végh Sándor és társai székfői 1561 négyzetöljöldjét megvette Farkas Gáborné Végh Mária 1950 koronáért.

Ugyanazok székfői I hold 1005 négyzetöljöldjét megvette Vincze Imre 3000 koronáért.

Ugyanazok Vil. Kossuth-körút 3. sz. házat megvette Kovács István és neje Barucz Juliánna 8000 koronáért.

## SZÍNHÁZ.

### Bella.

#### Szomorj Dezső színműve.

Az élet nagy drámai nem csupán komor és sötét jelenetekből, hanem apró, kis groteszk mozaik-kockákból is szövődnek össze. Nemcsak nagy jellemek és nagy felindulások, hanem az apró karakterek és a kis érzelmek is összeközpöndíthetnek úgy, hogy azokból egy egységes lelki letörés, egy szomorú és szordinó elbukás származik.

És Szomorj Dezső ezekre az apró szenvedelmekre, a kis rajongásokra és kis érzelmekre építette fel főhősének nagy és komoly, erős és szenvedélyes szerelmét, a mely előbb minden bűnön, visszásságon, a mai élet minden rongyán él, de aztán elbukik. Egy szerelm bukik el a darab folyamán, nem a hősnő. A szerelm bukik el és ez a drámai momentum Szomorj szindarabjában.

Bella énekesnő akar lenni, egy gróf tanítotja. A gróf a szeretőjé teszi Bellát, később annyá. Bella meliótt a gyermek megszületne hozzámege egy fogorvoshoz, aki régóta szereti. Bella asszony lesz, de megmarad a zsinésznői pályán s szeretőket tart. Férje megtudja és megtörtén a kidojba. Bella ekkor teljesen elromlik, míg végre az igaz szerelmre való vágyakozásában visszatér az úrhoz, akit előbb nem szeretett. A gróftól pedig, akitől a gyermeke van, kitasítja.

A mesét, amely majdnem teljesen hasonlít egy előkelő magyar művésznő élet-történetéhez, Szomorj nagyzerű megfigyeléssel dolgozta ki. Tömerdek reális megfigyelést, sok sok életet vitt a darabba. A Bella szép teste körül egész szer ferűt tapasztal ismertünk meg, akik vannak, akik élnék s akiket Szomorj a maguk lelki természetességben mutat be. A darab értéke éppen abban van, hogy vaskos realitással festi meg egy boldogtalan nő szerelmi kinszenvedéseit, amely a pompában, a gyönyörben és a dicsőségben sem talál megnyugást.

A kecskeméti színtársulat jó előadásban hozta színe a darabot. Az egyöntetű hangulatért természetes Gulást illeti a dicséret, de ki kell emelnünk Bedő Ilonkát, aki a címszerepben nagyon értékes, harmonikus alakítást nyújtott. B. Kovács Andor igen finoman rajzolta meg a fogorvos együgyű alakját. Gy. Komor, Szentes, Járny, Gitta és Fodor Szeréna nagyban elsősegítették a sikert.

### Öngyilkosság a rendőrségi fogházban.

Tegnap délben a rendőrségi fogházban egy öreg 73 éves ember felakasztotta magát és mire észrevették, már halott volt.

Kiss Sándor díszégi illetőségű éjjeli őr az öngyilkos, kit a Nagyvársári-utcán rézszeg állapotban talált a rendőr, aki be szállította a rendőrségi fogházba.

Kiss Sándor midőn kijőzanodott valószínűleg megijedt a büntetéstől, mert nárságrajza felakasztotta magát.

Ugy fél 12 óra tájban a börtönész benézett Kiss Sándorhoz, aki a cellában fel s alá járkált. A börtönész eltávozott és alig egy negyedóra múlva újra benézett Kiss Sándor cellájába, akit már az ablakrész alatt talált függve.

Azonnal észlelési kísérleteket és mesterséges lélegzést alkalmaztak, azonban eredménytelenül. Nemokára a helyszínen megjelent dr. Szabó György tisztiorvos már csak a beállott halált konstataulta.

A szerencsétlen véget ért öreg ember holttestét kiszállították a városi kórház halottos kamrájába. Mivel hozzátartozója nincsen, a város intézkedik temetéséről.

## A közönség köréből.

E rovatban közérdeklő ügyeknek szívesen engedünk helyet, a felelősség azonban a bekielölt terhel.

### Színház és kritika.

Nem színházi kézből kaptuk a következő sorokat:

A „Kecskeméti Újság” az utolsó időkben a színtársulat ezidei működését olyan hangon és modorban kritizálja, hogy közönségem nem veslek magukon azt az objektívítást, amelyet mindenki elvárhat attól, aki a közönségem irányításában magának részi kéri.

Hetői színműjében, a Mexikói lány előadása felett elmélkedve, odáig jut, hogy a helyiárat is tulmagának találja. Ezzel szemben statisztikailag megállapított tény, hogy sehol az országban, ahol állandó színház van, 2 korona 20 filléret a legjobb helyeket az első sorban kapni nem lehet.

Fentvezetett valóságzilleg nem ismeri ebben a tekintetben a viszonyokat, s ez onnan lehet, hogy eddig kritikusa és annak legzsebésebb környezeté 4-5 darab előrendű tiszteletlegyen gyönyörködött az előadásokban, amit az igazgató, tekintettel a nevezett lap részéről mindenkör szolgáltatott loyális ellenszolgálat díjazása, de meg másrésről az idei országzszerte hitvány színházi viszonyok mostohaasága miatt, egyszerűen becsütelte.

Azonban a szemfélsz színházi kritikus gondolt egyet s miután közérdek szempontjából a nem olvasó publikumának kritika kell, páholyt bérlet — pénzért — természetesen. Most innen magyarázható a kritikus rosszmájúsága, ami egyégy bérlet-részlet esedékesége alkalmával már szinte aggasztó mérvet ölt. Nem kell az embernek Falnak lenni, hogy egy-egy kritika olvasásakor meg tudja jósolni a »kritikus» nap közöledését; aki pedig a viszonyokkal ismerős, az egészen jól tudja, hogy ilyen nagyobbszabású kritikus nap lett volna már a hó 16-án, amit a kritikus csak az igazgató jóhiszeműségével tudott f. hó 21-éig kitolni. — Vedérem!!!

## Ellopott tengeri.

Folyó hó 13-án Rojsik János és Kecő Ferenc szabadkajabaszállási lakosok megjelentek a rendőrségen és panszkrét előtárban, hogy folyó hó 8-án éjeli a bugaci határban levő földközűl ismeretlen tettesek a tengeri boglyát ellopják. A kár 20—20 korona.

A rendőrség a nyomozást bevezette és a lo valamint a kocsi nyom, melyet a tengeri elopta vagy ellopott, Lassi N. József és Lassi N. György tanuyáiba vezetett.

A két Lassist a rendőrség kihallgatta, de azok tagadták a vádat.

A rendőrség házkutatást is tartott náluk. Találtak is az istállóban egy kocsiat valót tengerit, de a tengerit a tulajdonosok ismerték fel, hogy az övéké.

A rendőrség a nyomozást tovább folytatja.

### Színházi heti műsor:

Csütörtök, február 20-án **Bella.** Péntek, február 21-én félárkál **Neuwerk szépe.** Szombat, február 22-én **Vagyúros.** Bihari Ákos fellépetve. Vasárnap, febr. 23-án d. u. félárkál **Bob herceg.** Vasárnap febr. 23-án este **A pálinka.** Bihari Ákos fellépetve.

### Ányakönyvi kivonat.

Február 20.

**Születések.** Nyul Margit Ester kr. Kőcső László kr. Terceskei Mária Terézia kr.

**Halálozások.** Gy. Szabó Györgyné Todola Erzsébet ref. 25 éves. Karsai Terézia ref. 4 napos.

## NYILTÉR.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

### Névtelen levélíróknak.

Felkérem, hogy ha nincs zártlapra pénze, jöjjon hozzáam és én adok nek 10 fillért.

Szabó Sándor.

